

2022年

宁夏第二一批重大项目集中开工

2022年宁夏第二批重大项目开工！5月8日，总投资3308亿元的886个重大项目在宁夏五市及宁东能源化工基地等23个分会场同时按下“启动键”，在全区掀起大抓项目、抓重大项目，促高质量发展的热潮。截至4月底，宁夏第一批集中开工1076个重大项目，完成投资340亿元。投资完成率为23%，高于去年同期3个百分点。

本报记者
张雪梅 高晓刚
黄英 张艳丽
吴彩华



银川市

262个重大项目 总投资1189亿元

银川市第二批集中开工重大项目262个，总投资1189亿元，年度计划投资294亿元，推进项目个数、投资均居全区首位。项目强度显著增强、引领项目不断增多、项目质量明显提高，投资结构持续优化，围绕交通、水利、城市更新等领域实施项目54个，围绕教育、医疗、养老等领域实施项目29个。

产业发展项目

179个，包括奥能瑞拉储能电池、隆基乐叶单晶电池等。

基础设施项目

54个，包括火车站综合客运枢纽、典农河水生态修复等。

社会民生项目

29个，包括唐徕中学北校区、康尔康心脑血管病医院等。

民间投资持续健康发展

社会投资项目170个，总投资1119亿元，年度计划投资266亿元，占比分别达65%、94%和90%。

兴庆区

兴庆区第二批集中开工重大项目35个，总投资253亿元，年度计划投资33.2亿元。

续建项目：9个，总投资187.5亿元，年度计划投资4.7亿元，占比14%。

新建项目：26个，总投资65.5亿元，年度计划投资28.5亿元，占比86%。

金凤区

金凤区第二批集中开工重大项目44个，总投资389亿元。

产业类项目：3个，包括金凤区推进实施CBD智慧金融中心等，年度计划投资1.4亿元。

城市更新类项目：5个，包括祥安巷、雪绒巷功能提升及新昌路特色街区改造等，年度计划投资1.7亿元。

社会民生类项目：36个，包括老旧小区改造等，年度计划投资98亿元。

永宁县

今年一季度，永宁县开工项目48个，完成固定资产投资4.07亿，同比增长44.8%，增速位居全区第3位、全市第2位。第二批集中开工重大项目共40个，年度计划投资42.58亿元，项目涵盖现代物流、装备制造、数字经济、基础设施等领域。

按建设性质分：续建项目20个，新建项目20个。

按投资主体分：政府投资项目10个，社会投资项目30个。

按产业结构分：一产项目12个，二产项目4个，三产项目24个。

按行业领域分：重大新兴产业培育发展项目1个，重大产业扩规提质项目3个。重大服务业提效升级项目22个，“四大提升行动”项目10个，重大基础设施体系建设项目4个。

贺兰县

今年二季度，贺兰县计划开工70个重大项目，年度计划投资33.4亿元。其中产业类项目35个，基础设施类项目20个，房地产类项目7个，交通水利类项目2个，教育医疗民生类项目4个，绿化生态修复水治理类项目2个。

西夏区

2022年上半年西夏区实施重大项目共143个，总投资217.44亿元，年度计划投资71.48亿元，分别较2021年增长38.8%(40个)，52.4%(74.79亿元)，26.4%(14.92亿元)。截至目前已开工112个，开工率78%，剩余31个项目均在6月底前全部开工建设。

吴忠市

吴忠市第一批集中开工重大项目244个，年度计划投资234亿元，累计完成投资63亿元，投资完成率27%。第二批集中开工推进重大项目154个，总投资686亿元，年度计划投资192亿元，力争第二季度形成有效投资58亿元。

其中，利通区第二批开工的18个项目总投资12.6亿元，年度计划完成投资8.8亿元，涵盖新能源、现代农业、冷链物流、基础设施等多个领域，这些项目产业层次较高、带动能力较强，将为利通区优化产业结构、改善民生福祉培育新的动能。